

ಬೋಲ್ಡ್ : ಚಿನ್ನದ ಕಾಲು!

ಲಂಡನ್ನಿನಲ್ಲಿ 'ವಿಶ್ವ ಟ್ರ್ಯಾಕ್ ಅಂಡ್ ಫೀಲ್ಡ್ ಚಾಂಪಿಯನ್‌ಷಿಪ್' ಆರಂಭವಾಗಿದೆ. ಎಲ್ಲರ ಕಣ್ಣು ಉಸೇನ್ ಬೋಲ್ಡ್ ಮೇಲಿದೆ. 'ಜಗತ್ತಿನ ಅತ್ಯಂತ ವೇಗದ ಮನುಷ್ಯ' ಉಸೇನ್ ಬೋಲ್ಡ್ ವಿಶ್ವ ದಾಖಲೆಗಳ ಸರದಾರನೂ ಹೌದು. 100 ಮೀಟರ್ ಓಟವನ್ನು ಕೇವಲ 9.58 ಸೆಕೆಂಡ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ 200 ಮೀಟರ್ ಓಟವನ್ನು 19.19 ಸೆಕೆಂಡ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಓಡಿ ವಿಶ್ವದಾಖಲೆ ಸ್ಥಾಪಿಸಿರುವ ಬೋಲ್ಡ್ ನನ್ನು ಮೀರಿಸುವ ಇನ್ನೊಬ್ಬ ಓಟಗಾರ ಬರುವುದು ಬಹಳ ಕಷ್ಟ. ಲಂಡನ್ನಿನ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟದ ಮೇಲೆ ಎಲ್ಲರ ಕಣ್ಣು ಏಕೆಂದರೆ, 'ಇದೇ ನನ್ನ ಕೊನೆಯ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕೂಟ' ಎಂದು ಸ್ವತಃ ಬೋಲ್ಡ್ ಘೋಷಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಈ ಸೀಸನ್‌ನ ಕೊನೆಯೊಳಗೆ ನಿವೃತ್ತಿ ಪ್ರಕಟಿಸುವ ಇರಾದೆ ಆತನದ್ದು. ಎಂಟು ಒಲಿಂಪಿಕ್ ಚಿನ್ನಗಳ ಸಹಿತ ಒಟ್ಟು 11 ಚಿನ್ನಗಳನ್ನು ಗೆದ್ದಿರುವ ಬೋಲ್ಡ್, ಲಂಡನ್ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟದಲ್ಲಿ 100 ಮೀಟರ್ ಮತ್ತು 4-100 ಮೀಟರ್ ರಿಲೇನಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲಿದ್ದು ಇನ್ನೂ ಎರಡು ಚಿನ್ನಗಳನ್ನು ಗಳಿಸಲಿದ್ದಾನೆಂದು ಎನ್ನುವುದಿಗೇ ಕುತೂಹಲದ ಅಂಶ. ಟ್ರ್ಯಾಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಈವರೆಗೆ ಜಗತ್ತಿನ ಯಾವ ಓಟಗಾರನೂ 11 ಚಿನ್ನಗಳನ್ನು ದಾಖಲಿಸಿಲ್ಲ. ಇನ್ನು ಮುಂದೆ ಬರುವ ಯಾವ ವೇಗದ ಓಟಗಾರನಿಗೂ ಅಸಾಧ್ಯ ಎಂದೇ ಪರಿಗಣಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಸಾಧನೆಯೂ ಹೌದು. ಏಕೆಂದರೆ 100 ಮೀಟರ್ ಟ್ರ್ಯಾಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಏಳೆಂಟು ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಒಬ್ಬನೇ ಪಾರಮ್ಯ ಮೆರೆಯುವುದು ಕಷ್ಟ. ವೇಗದ ಓಟಗಾರರ ದೈಹಿಕ ಕ್ಷಮತೆ ದೀರ್ಘಕಾಲ ಉಳಿಯುವುದೂ ಇಲ್ಲ. ಆ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಬೋಲ್ಡ್ ಇಡೀ ಜಗತ್ತಿಗೇ ಒಂದು ಅಚ್ಚರಿ.

ಈ ವರ್ಷದ ಮೊದಲ ವಿಶ್ವ ಮಟ್ಟದ ಟ್ರ್ಯಾಕ್ ಇವೆಂಟ್ ಕಳೆದ ತಿಂಗಳು ಮೊನಾಕೋದಲ್ಲಿ ನಡೆದಾಗ 100ಮೀಟರ್ ಓಟದಲ್ಲಿ ಚಿನ್ನ ಗೆಲ್ಲಲು ಬೋಲ್ಡ್ ತೆಗೆದುಕೊಂಡದ್ದು 9.95 ಸೆಕೆಂಡ್. ಓಟದ ಜಗತ್ತಿನ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಇದೂ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಸಾಧನೆಯೇ. ಏಕೆಂದರೆ ಬೆಳ್ಳಿ ಮತ್ತು ಕಂಚು ಪಡೆದ ಇಬ್ಬರೂ ಅಲ್ಲಿ 10 ಸೆಕೆಂಡ್‌ಗಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಓಟ ಮುಗಿಸಲು ಆಗಿಲ್ಲ. ಈಗ



ಲಂಡನ್ನಿನಲ್ಲಿ ಮತ್ತೊಂದು ವಿಶ್ವದಾಖಲೆ ಸೃಷ್ಟಿ ಆಗಬಹುದೆ ಎನ್ನುವ ಕುತೂಹಲ ಬೋಲ್ಡ್ ಅಭಿಮಾನಿಗಳದ್ದು. ಓಟದ ಟ್ರ್ಯಾಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಬೋಲ್ಡ್ ನ ದೇಹ ಒಂದು ಯಂತ್ರದಂತೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತದೆ ಎನ್ನುವವರಿದ್ದಾರೆ. ಓಟದಲ್ಲಿ ಅವನ ಅದ್ಭುತ 'ದಾಪುಗಾಲಿ'ನ ರಹಸ್ಯವೇನು ಎನ್ನುವ ಬಗ್ಗೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಸಂಶೋಧನೆಗಳು ನಡೆದಿವೆ. ಬೋಲ್ಡ್‌ನ ಎತ್ತರ 6 ಅಡಿ 5 ಇಂಚು. ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಹೆಚ್ಚು ಎತ್ತರ ಇರುವ ಓಟಗಾರರ, 'ಓಟದ ಆರಂಭ' ಕುಳ್ಳಿಗಿರುವ ಇತರರಿಗಿಂತ ಕಡಿಮೆ ವೇಗದಲ್ಲಿ ಇರುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಬೋಲ್ಡ್ ಇದಕ್ಕೊಂದು ಅಪವಾದ. ಆತ ಓಟದ ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ಚಿಮ್ಮುವ ವೇಗ ಅವನಿಗಿಂತ ಕುಳ್ಳಿಗಿರುವ ಇತರರಷ್ಟೇ ಅಥವಾ ಹೆಚ್ಚೇ ಇರುತ್ತದೆ! 100 ಮೀಟರ್ ಓಟದಲ್ಲಿ, ಆರಂಭ ಮತ್ತು ಅಂತ್ಯ ಎರಡೂ ಅತ್ಯಂತ ಮುಖ್ಯ. ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಇತರ ವಿಶ್ವಖ್ಯಾತ ಓಟಗಾರರು 60-70 ಮೀಟರ್ ದಾಟಿದ ಬಳಿಕ 'ಅತ್ಯಧಿಕ ಸ್ಪೀಡ್' ಸಾಧಿಸುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಬೋಲ್ಡ್ ಅದಕ್ಕೂ ಮುನ್ನವೇ ಟಾಪ್ ಸ್ಪೀಡ್‌ನಲ್ಲಿ ಓಡುತ್ತಾನೆ. ಬೋಲ್ಡ್‌ನ ಈ ವಿಶೇಷ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ಗುಟ್ಟೇನು ಎಂದು ವಿಶ್ವದಾದ್ಯಂತ ಕ್ರೀಡಾ ಸಂಶೋಧಕರು ಸಾಕಷ್ಟು ತಲೆ ಕೆಡಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.

ವಿಶ್ವದ ಪ್ರಖ್ಯಾತ ಸ್ಪಿಂಟ್ ಓಟಗಾರರ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಗಮನಿಸಿದಾಗ, 100 ಮೀಟರ್ ಓಟವನ್ನು ಎಲ್ಲರೂ 43, 45 ಅಥವಾ 48 ಹೆಜ್ಜೆಗಳಲ್ಲಿ ಮುಗಿಸಿದ್ದು ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಬೋಲ್ಡ್ ಬಹುತೇಕ 41 ಹೆಜ್ಜೆಗಳಲ್ಲೇ ಓಟ ಮುಗಿಸುತ್ತಾನೆ! ಸಂಶೋಧಕರು ಹೇಳುವ ಪ್ರಕಾರ, ಓಟಗಾರ ಗಾಳಿಯಲ್ಲಿ ಕಾಲ ಹಾರಿಸುವುದರಿಂದ ಹೆಚ್ಚು ವೇಗ ಸಾಧಿಸಲಾಗದು. ಓಡುವಾಗ ನೆಲಕ್ಕೆ ಆತ ಎಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚು ಶಕ್ತಿಶಾಲಿಯಾಗಿ ಹೆಜ್ಜೆ ಬಡಿಯುತ್ತಾನೋ ಅಷ್ಟೂ ವೇಗ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತದೆ. ಬೋಲ್ಡ್‌ನ ವಿಶ್ವ ದಾಖಲೆಯ ಓಟಗಳನ್ನು ಅಭ್ಯಸಿಸಿದ ಕ್ರೀಡಾ ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ, ಬೋಲ್ಡ್‌ನ ಬಲಕಾಲು ಎಡಕಾಲಿಗಿಂತ ಅರ್ಧ ಇಂಚಿನಷ್ಟು ಕುಳ್ಳಿದೆ. ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ಓಡುವಾಗ ಎಡಕಾಲಿಗಿಂತ ಬಲಕಾಲು ಶೇಕಡಾ 13ರಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚು ಶಕ್ತಿಶಾಲಿಯಾಗಿ ನೆಲಕ್ಕೆ ಬಡಿಯುತ್ತದೆ. ಹಾಗೆಯೇ ಬಲಕಾಲಿಗಿಂತ ಎಡಕಾಲು ಶೇಕಡಾ 14ರಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚು ಅವಧಿ ನೆಲದ ಮೇಲಿರುತ್ತದೆ. 'ಎರಡೂ ಕಾಲುಗಳ ಅಸಮ ಒತ್ತಡ ಓಟಗಾರನ ಓಟದ ವೇಗವನ್ನು ಕುಂಠಿತಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ' ಎನ್ನುವ ವಿಜ್ಞಾನದ ನಿಯಮಕ್ಕೂ ಇದು ವಿರುದ್ಧ! ಕೇವಲ 28 ಲಕ್ಷ ಜನಸಂಖ್ಯೆಯ ಪುಟ್ಟ ಬಡ ದೇಶ ಜಮೈಕಾದಿಂದ ಬಂದಿರುವ 31ರ ಹರೆಯದ ಬೋಲ್ಡ್, ಇವತ್ತು ಜಗತ್ತಿನ ಅಗ್ರಗಣ್ಯ ಅಥ್ಲೀಟ್. ವಿಶ್ವದ ಅತಿ ಶ್ರೀಮಂತ ಅಥ್ಲೀಟ್‌ಗಳ ಪೈಕಿ 23ನೇ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದ್ದಾನೆ. ಟ್ರ್ಯಾಕ್ ಅಥ್ಲೀಟ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಈತನಷ್ಟು ಅತ್ಯಧಿಕ ಜಾಹೀರಾತು ಮೌಲ್ಯ ಇರುವವರು ಇನ್ನೊಬ್ಬರಿಲ್ಲ. ಫೋರ್ಬ್ಸ್ ಪ್ರಕಾರ, ಈತನ ಒಟ್ಟು ಗಳಿಕೆ 34.2 ದಶಲಕ್ಷ ಡಾಲರ್. ಇದರಲ್ಲಿ ಜಾಹೀರಾತಿನಿಂದ ಬಂದಿರುವ ಮೊತ್ತವೇ 32 ದಶಲಕ್ಷ ಡಾಲರ್‌ನಷ್ಟಿದೆ. ಈತನ ಎರಡೂ ಕಾಲುಗಳನ್ನು ತಲಾ 10 ಕೋಟಿ ಪೌಂಡ್‌ಗೆ ವಿಮೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ! ಗ್ಯಾಟರೆಡ್, ಸ್ಪಿಂಟ್ ಮತ್ತು ಹುಬ್ಬೋಟ್ ಮುಂತಾದ ಕಂಪೆನಿಗಳು ಈತನ ಪದತಲದಲ್ಲಿವೆ. ಪ್ಯೂಮಾ ಈತನಿಗೆ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಒಂದು ಕೋಟಿ ಡಾಲರ್ ಪ್ರಾಯೋಜಕತ್ವ ನೀಡುತ್ತಿದೆ!